

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кокаревой С.А. «Совершенствование системы управления устойчивым развитием предприятий нефтегазовой промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Диссертационное исследование посвящено обеспечению устойчивого развития промышленных предприятий в условиях перехода к обеспечению суверенитета и технологического лидерства. Учитывая стратегический характер промышленности, особенно нефтегазового сектора, в обеспечении экономической безопасности страны, проработка вопросов устойчивости, инвестиционной привлекательности и информационной прозрачности — это актуальная и практически значимая и научная задача. Большую роль в обеспечении устойчивости развития предприятий играет уровень доверия между промышленными предприятиями и потенциальными инвесторами в контексте реализации государственной стратегии перехода к модели технологической независимости.

Автор продемонстрировал глубокое понимание предмета, осуществив детальный анализ существующих подходов к оценке устойчивого развития, систематизировал риски и предложил классификацию, адаптированную к отраслевым условиям. Особую ценность представляет введение интегрального показателя устойчивости развития в контексте выделения отраслевой специфики при анализе рисков и показателей, обладающего потенциалом применения в корпоративной отчетности и инвестиционном анализе. Научная новизна результатов сочетается с их практической реализуемостью, что делает данное исследование полезным для руководителей предприятий в сфере промышленности.

Судя по автореферату, необходимо следующие замечания: 1) не понятен термин «потенциальный риск». Риски обычно оценивают по двум параметрам; вероятность наступления и степень воздействия на результаты проекта или деятельность предприятия; 2) остается не до конца исследованным вопрос, какие модель и критериальная база будут способствовать достижению технологического лидерства предприятий..

На основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что исследование выполнено на высоком научно-методическом уровне, результаты представляют интерес для науки и практики. Диссертация полностью соответствует критериям, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание учёной степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите. Кокарева С.А. заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Руководитель перспективных проектов
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
Санкт-Петербургский государственный
электротехнический университет
«ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина)
д.т.н., профессор 05.13.05

vt@etu.ru, +7 812 234-25-03

М.С.Куприянов

Сведения об организации:

197022, субъект Российской Федерации: Санкт-Петербург, город Санкт-Петербург, улица Профессора Попова, дом 5, литер Ф.
+7 (812) 234-96-61, <https://etu.ru/>

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК ОДС
Т.Л. РУСЯЕВА

